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Fórmula de Newton 



Exemplo 1 

x -1 0 3 

f(x) 15 8 -1 

Determine o polinômio de interpolação para 
f(x), usando a fórmula de Newton, no caso 
abaixo: 



Solução 

• 𝑓 𝑥0 = 𝑓 𝑥0 = 15 

• 𝑓 𝑥0, 𝑥1 = 𝑓 𝑥1 −𝑓 𝑥0
𝑥1−𝑥0

= 8−15
0+1

= −7 

• 𝑓 𝑥1, 𝑥2 = 𝑓 𝑥2 −𝑓 𝑥1
𝑥2−𝑥1

= −1−8
3−0

= −3 

• 𝑓 𝑥0,𝑥1, 𝑥2 = 𝑓 𝑥1,𝑥2 −𝑓 𝑥0,𝑥1
𝑥2−𝑥0

= −3+7
3+1

= 4 

 
 
 
 



Neste caso, teremos 

• 𝑃2 𝑥 = 15 + 𝑥 + 1 −7 + 𝑥 + 1 𝑥 − 0 1  
• 𝑃2 𝑥 = 𝑥𝑥 − 6𝑥 + 8 



Método dos Mínimos Quadrados 

• Caso Discreto 
• Caso Contínuo 



Caso Discreto 

• Aproximar uma função (a partir dos pontos 
conhecidos) f(x)por  

• 𝐹 𝑥 = 𝑎1𝑔1 𝑥 + ⋯+ 𝑎𝑛𝑔𝑛 𝑥  De forma 
que,  
 
 

• Seja a mínima possível 



Caso 1 – Aproximação por uma reta 

• 𝑔1 𝑥 = 𝑥,𝑔2 𝑥 = 1 
• 𝐹 𝑥 = 𝑎1𝑥 + 𝑎2 



Exemplo 

• Em uma determinada fábrica, a receita total 
anual de suas vendas durante os 4 anos de 
operação são dados por: 
 
 
 

• Determine a reta de regressão linear e use sua 
equação para estimar a receita após seis anos. 
 
 

Vendas  1 2 3 4 

Valores 5 8 7 12 



Graficamente 



Processo 

• ∑ 𝑥𝑘 = 1 + 2 + 3 + 4 = 104
𝑘=1  

• ∑ 𝑦𝑘 = 5 + 8 + 7 + 12 = 324
𝑘=1  

• ∑ 𝑥𝑘² = 1 + 4 + 9 + 16 = 304
𝑘=1  

• ∑ 𝑥𝑘 ∗ 𝑦𝑘 = 5 + 16 + 21 + 48 = 904
𝑘=1  



Agora, vamos montar o sistema 

Número de Pontos 



• �30𝑎 + 10𝑏 = 90
10𝑎 + 4𝑏 = 32     → 

 
• a = 2 e b = 3. 

 
• F(x) = 2x + 3 
• F(6) = 15 milhões 



 



y = 2x + 3 
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Exemplo 2 

• Na tabela abaixo temos representado a 
população (em milhões) americana no século 
XVIII. Utilize a ideia de regressão linear para 
estimar qual seria a população americana em 
1990. 
 
 Ano 1790 1800 1810 1820 1830 1840 

População 3929 5308 7240 9638 12866 17069 



Processo 

• ∑ 𝑥𝑘 = 1506
𝑘=1  

• ∑ 𝑦𝑘 = 56.0506
𝑘=1  

• ∑ 𝑥𝑘² = 5.5006
𝑘=1  

• ∑ 𝑥𝑘 ∗ 𝑦𝑘 = 1.855.1106
𝑘=1  



• �5.500𝑎 + 150𝑏 = 1.855.110
150𝑎 + 6𝑏 = 56.050     → 

 
• a = 0,25935 e b = 2,858. 

 
• F(x) = 0,25935x + 2,858 
• F(200) = 55 milhões 
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Temos aqui a melhor 
simulação para o 

caso? 
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Ou aqui seria 
melhor? 



Não esquecer, nem sempre 
podemos utilizar modelos 

diferentes para situações iguais 
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